

தலைப்புச் செய்திகள்

1. பயங்கரவாத செயல்களுக்கு எதிராக கடும் நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளப்படுவதற்கான உத்திகள் வகுக்கப்பட்டு வருவதாக உள்துறை அமைச்சர் திரு. அமித் ஷா தெரிவித்துள்ளார்.
2. மீனவர்களின் பாதுகாப்பை உறுதி செய்வதற்கான நடவடிக்கைகளை மத்திய அரசு மேற்கொண்டு வருவதாக அத்துறைக்கான அமைச்சர் திரு. பர்ஷோத்தம் ரூபாலா தெரிவித்துள்ளார்.
3. ஆவின் பால் மற்றும் பால் பொருட்களின் விற்பனையை அதிகரிப்பதற்கான நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டிருப்பதாக மாநில அமைச்சர் திரு. மனோ தங்கராஜ் தெரிவித்துள்ளார்.
4. தமிழகத்தின் ஒருசில இடங்களில் இன்றும் நாளையும் இடி மின்னலுடன் கூடிய மிதமான மழைபெய்ய வாய்ப்புள்ளதாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.
5. உலகக்கோப்பை ஒருநாள் கிரிக்கெட் போட்டியில் இந்தியா இன்று ஆஸ்திரேலியாவை எதிர்கொள்கிறது.

- இனி விரிவான செய்திகள் -

<<<<>>>>

நாட்டில் இருந்து தீவிரவாதம் வேரறுக்கப்பட வேண்டிய தருணம் இது என்று உள்துறை அமைச்சர் திரு. அமித் ஷா தெரிவித்துள்ளார்.

உத்தராகண்ட் மாநிலம் டேராடூனில் நடைபெற்ற அகில இந்திய காவல்துறை அறிவியல் மாநாட்டில் கலந்துகொண்டு உரையாற்றிய அவர் இதனைத் தெரிவித்தார்.

பயங்கரவாத செயல்களுக்கு எதிராக கடும் நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்வதற்கான உத்திகள் வகுக்கப்பட்டு வருவதாக அவர் தெரிவித்தார்.

நாட்டின் முன்னேற்றத்திற்கு உறுதுணையாக இருக்கும் வகையில் சட்டம்-ஒழுங்கு, உள்நாட்டு பாதுகாப்பு மற்றும் எல்லையோர பாதுகாப்புகள் வலுப்படுத்தப்பட வேண்டியதன் அவசியத்தை அவர் வலியுறுத்தினார்.

கடந்த 9 ஆண்டுகளில் மத்திய அரசு மேற்கொண்ட தொடர் நடவடிக்கைகள் காரணமாக ஜம்மு-கஷ்மீர் மற்றும் நாட்டின் வடகிழக்கு மாநிலங்களில் தீவிரவாத செயல்கள் குறிப்பிடத்தக்க அளவில் கட்டுப்படுத்தப்பட்டுள்ளதாக அவர் தெரிவித்தார்.

இடதுசாரி தீவிரவாதத்தால் பாதிக்கப்பட்ட பகுதிகளில் வன்முறைச் சம்பவங்கள் குறைந்து வளர்ச்சிப் பணிகள் விரைவுபடுத்தப்பட்டு வருவதாக திரு. அமித் ஷா தெரிவித்தார்.

<<<<>>>>

மீனவர்களின் பாதுகாப்பை உறுதி செய்வதற்கான நடவடிக்கைகளை மத்திய அரசு மேற்கொண்டு வருவதாக அத்துறைக்கான அமைச்சர் திரு. பர்ஷோத்தம் ரூபாலா தெரிவித்துள்ளார்.

நாகை மாவட்டம் அக்கரைப்பேட்டையில் சாகர் பரிக்கிரமா திட்டத்தின்கீழ் மத்திய அமைச்சர்கள் திரு. பர்ஷோத்தம் ரூபாலா மற்றும் திரு. எல். முருகன் ஆகியோர் மீனவர்களுடன் கலந்துரையாடினர்.

மீனவர்களுக்கென தனி அமைச்சகம் ஏற்படுத்தப்பட்டு பல்வேறு நலத்திட்டங்களை மத்திய அரசு செயல்படுத்தி வருவதை மத்திய மீன்வளத்துறை அமைச்சர் திரு. பர்ஷோத்தம் ரூபாலா சுட்டிக்காட்டினார்.

பின்னர் பேசிய மத்திய மீன்வளத்துறை இணையமைச்சர் திரு. எல். முருகன், தமிழகத்தில் முதல் முறையாக கடற்பாசி வளர்க்கும் திட்டம் தொடங்கப்பட்டுள்ளதாக தெரிவித்தார்.

<<<<>>>>

நிலவில் சர்வதேச விண்வெளி மையம் அமைப்பதன் மூலம் பராமரிப்பு பணிக்காக கொண்டு செல்லப்படும் எரிபொருள் கணிசமான அளவில் மிச்சமாவதுடன் ஆராய்ச்சிக்கான பொருட்களையும் தயாரிக்க முடியும் என்று இஸ்ரோ முன்னாள் இயக்குநர் திரு. மயில்சாமி அண்ணாதுரை தெரிவித்துள்ளார்.

நெல்லையில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சி ஒன்றில் பேசிய அவர் இவ்வாறு கூறினார்.

<<<<>>>>

ஆவின் பால் மற்றும் பால் பொருட்களின் விற்பனையை அதிகரிக்க பல்வேறு நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளதாக மாநில பால்வளத்துறை அமைச்சர் திரு. மனோ தங்கராஜ் தெரிவித்துள்ளார்.

திண்டுக்கல் மாவட்டத்தில் பால் உற்பத்தியாளர் சங்கம் மற்றும் மாவட்ட பால் உற்பத்தியாளர் ஒன்றியம் ஆகிய இடங்களை நேரில் அவர் ஆய்வு செய்த அவர், பால் கொள்முதலை அதிகரிக்கச் செய்யும் வகையில் ஆயிரத்து 722 பயனாளிகளுக்கு நலத்திட்ட உதவிகள் வழங்கப்பட்டுள்ளதாக கூறினார்.

பின்னர் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், விவசாயிகளுக்கு கறவை மாடுகள் வாங்குவதற்கான கடனுதவியை விரைந்து வழங்க நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதாகவும் தெரிவித்தார்.

ஆவின் மூலம் உற்பத்தியாகும் பாலாடை கட்டி, வெண்ணெய் உள்ளிட்ட பொருட்கள் மக்களிடம் மிகுந்த வரவேற்பை பெற்றுள்ளதாகவும், இதனால் அதற்கான தேவை அதிகரித்து வருவதாகவும் அவர் கூறினார்.

<<<<>>>>

தமிழ்நாடு - கர்நாடக மாநில எல்லையில் இயங்கி வந்த பட்டாசு கடையில் ஏற்பட்ட தீ விபத்தில் உயிரிழந்த தமிழகத்தைச் சேர்ந்த 13 பேரின் குடும்பங்களுக்கு தலா 3 லட்சம் ரூபாய் நிவாரண உதவி வழங்கப்படும் என்று முதலமைச்சர் திரு. மு.க. ஸ்டாலின் அறிவித்துள்ளார்.

இந்த சம்பவம் தமக்கு மிகுந்த மனவேதனை அளித்துள்ளதாக தெரிவித்துள்ளார்.

இந்த விபத்து குறித்து கர்நாடக மாநில தலைமைச் செயலாளரை தொடர்பு கொண்டு பேசியதாக அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

மீட்பு மற்றும் நிவாரணப் பணிகளுக்கு உறுதுணையாக இருக்குமாறு கிருஷ்ணகிரி மாவட்ட ஆட்சியர் மற்றும் காவல் கண்காணிப்பாளர், வருவாய் மற்றும் காவல்துறை அதிகாரிகளை தாம் கேட்டுக்கொண்டுள்ளதாகவும் திரு. மு.க. ஸ்டாலின் கேட்டுக்கொண்டுள்ளார்.

<<<<>>>>

தமிழகத்தில் செம்பரம்பாக்கம் ஏரியில் இருந்து இன்று காலை 10 மணி முதல் உபரி நீர் திறக்கப்படும் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

தற்போது ஏரியின் நீர்மட்டம் 22 அடியை எட்டியுள்ளதாகவும், ஏரியின் நீர்ப்பிடிப்பு பகுதிகளில் அவ்வப்போது விட்டுவிட்டு பெய்து வரும் மழை காரணமாக நீர்மட்டம் உயர்ந்து வருவதால் முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கையாக இன்று காலை வினாடிக்கு 100 கனஅடி வீதம் உபரி நீர் திறந்துவிடப்பட உத்தேசிக்கப்பட்டுள்ளதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

இதனையடுத்து சிறுகளத்தூர், காவனூர், குன்றத்தூர், திருமுடிவாக்கம், வழுதியம்பேடு, திருநீர்மலை மற்றும் அடையாறு ஆற்றின் கரைப் பகுதிகளில் வசிக்கும் மக்கள் எச்சரிக்கையாக இருக்குமாறு மாவட்ட நிர்வாகம் கேட்டுக்கொண்டுள்ளது.

இதன் காரணமாக அடையாறு ஆற்றின் கரையோரப் பகுதியில் வசிக்கும் மக்கள் எச்சரிக்கையுடன் இருக்குமாறு கேட்டுக்கொள்ளப்பட்டுள்ளதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

<<<<>>>>

தமிழகம் மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் ஒருசில இடங்களில் இன்றும் நாளையும் இடி மின்னலுடன் கூடிய மிதமான மழை பெய்ய வாய்ப்புள்ளதாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.

கோவை, நீலகிரி, ஈரோடு, கிருஷ்ணகிரி, தருமபுரி, திருப்பத்தூர். சேலம், நாமக்கல். திருச்சி, கரூர், திண்டுக்கல், மதுரை மற்றும் தேனி மாவட்டங்களில் ஓரிரு இடங்களில் கனமழை பெய்ய வாய்ப்புள்ளதாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மைய இயக்குநர் திரு. செந்தாமரைக் கண்ணன் தெரிவித்துள்ளார்.

சென்னையை பொறுத்தவரை வானம் ஓரளவு மேகமூட்டத்துடன் காணப்படும் என்றும், நகரின் ஒருசில பகுதிகளில் லேசான மழை பெய்ய வாய்ப்புள்ளது என்றும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

<<<<>>>>

### இருவரிச் செய்திகள்

தான்சானியா அதிபர் திரு. **Samia Suluhu Hassan** 4 நாள் அரசுமுறைப் பயணமாக இன்று புதுதில்லி வருகிறார்.

-----

ஆஃப்கனிஸ்தானில் ஏற்பட்ட நிலநடுக்கத்தில் 15 பேர் உயிரிழந்தனர். 78 பேர் காயமடைந்தனர்.

-----

கனடாவில் ஏற்பட்ட விமான விபத்தில் 2 இந்திய பயிற்சி விமானிகள் உட்பட 3 பேர் உயிரிழந்தனர்.

-----

பாக் ஜலசந்தியை ஒட்டிய கடற்பகுதியில் சிக்கிச் தவித்த 10 மீனவர்களை இந்திய கடலோர காவல் படையினர் மீட்டுள்ளனர்.

-----

அர்ஷ் தல்லா சுக்கா துனேகா தீவிரவாத அமைப்பைச் சேர்ந்த ஒருவரை தில்லி காவல்துறையினர் கைது செய்துள்ளனர்.

-----

சிக்கிமில் ஏற்பட்ட வெள்ளப்பெருக்கு காரணமாக ஏற்பட்ட சேதங்களை மதிப்பீடு செய்ய அமைச்சகங்களுக்கு இடையேயான குழு இன்று நேரில் செய்கிறது.

-----

திண்டுக்கல் மாவட்டம் பழனி தண்டாயுதபாணி ஸ்வாமி கோயிலில் ரோப் கார் சேவையின் பராமரிப்பு பணிகள் முடிந்து இன்று மீண்டும் இயக்கப்பட உள்ளதாக கோவில் நிர்வாகம் அறிவித்துள்ளது.

-----

பெண்களின் வலிமை குறித்து விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்தும் விதமாக இருசக்கர பயணம் மேற்கொண்டுள்ள மகளிர் மத்திய ரிசர்வ் காவல் படையினருக்கு மதுரையில் உற்சாக வரவேற்பு அளிக்கப்பட்டுள்ளது.

-----

### விளையாட்டுச் செய்திகள்

உலகக்கோப்பை ஒருநாள் கிரிக்கெட் போட்டியில் இன்று இந்தியா – ஆஸ்திரேலியாவை எதிர்கொள்கிறது.

சென்னையில் நடைபெற உள்ள இப்போட்டி பிற்பகல் 2 மணிக்கு தொடங்குகிறது.

முன்னதாக தரம்சாலாவில் நேற்று நடைபெற்ற ஆஃப்கனிஸ்தானுக்கு எதிரான போட்டியில் 6 விக்கெட் வித்தியாசத்தில் பங்களாதேஷ் வெற்றி பெற்றுள்ளது.

தில்லியில் நடைபெற்ற மற்றொரு ஆட்டத்தில் இலங்கையை 102 ரன் வித்தியாசத்தில் தென்னாப்பிரிக்க அணி வென்றது.

-----

ஐ.எஸ்.எல். கால்பந்து போட்டியில் இன்று நடைபெறும் ஆட்டத்தில் மும்பை அணி – கேரள அணியை எதிர்கொள்கிறது.

<<<<The End>>>>